

# Test My Courage!

## 背包獨行雲南 (7)

◎ 古儀穎

(接上期)

### 夢幻之地——美麗瀘沽湖

行走至此，遊程調性轉向悠閒，然而心情，卻是無法同步！總愛困難的路嗎？只有坎坷才能精彩，才能證明走過、活過嗎？一定要那麼「曲折」才顯得出「不凡」嗎？似乎是的，我仍行走在「證明」的道路上，「無為」離我還太遙遠！



▲ 美麗且平靜的瀘沽湖。

### 我唯一的路

沿著湖邊閒逛，一早的湖邊沒什麼遊人，湖很大、很藍、很寧靜，整體的景緻是迷濛的，彷彿夢境。相對而言，山不高，和緩的，白雲低低的壓在對岸的山頭，一群野鴨正來此過冬……。

試圖徒步到里格，當地居民說約12公里，嗯，能走的。不過走了一半，看見一對漁人夫婦，於是攀談了一會兒，之後就讓他渡我到里格，既到了今天的目的地，也算坐船遊了湖。

是想回家了嗎？還是因為旅程剩下的天數不多？

外頭下雨了，讓我不定的心更不定，原本打算走獅子山的。要多待幾天嗎？要明天走嗎？猶疑啊！猶疑不

定是種折磨，到底要走要留？

看了《享受吧，一個人的旅行》，很想給自己靜修的時間，可待在這「蘇州人家」總覺不自在。他們的感覺或許像一家人，但和我互動的感覺卻是很商業……換到「陌上花開青年旅舍」。心情似乎比較開，但還是有點悶。這是悲傷來襲、憂鬱靠近嗎？音樂時high時悲……天晴了，還是出去走走吧……

里格半島邊上，有條小路，沿著進去，裡頭有幾戶住家，這兒是未開發做商業用的一個小角落，所以一切以實用為導向，未經修飾過的景色。

走到這兒，心情好得多了。

遇見一婦人，背著玉米葉，說是要給牲口吃的，據她說，這兒沒有電，我疑惑，距離不過幾百米，怎麼就沒有電？！

時雨時晴的天，她沒休息，這樣的生活苦吧？然而我卻是心情好得多……

果真如出發前的討論：讓他們的沈，來鬆開我的沈……若我在家，大概也是如此吧……我們，都是一樣的，不管從那個角度，都可以得到相同的結論，這就是「圓」的概念吧。

又下雨了，房裡待著，看電視——沒啥好看的；這是攀緣的動作，

我知道。

背脊不舒服，曲久了沒伸展是其中原因。而造成曲久的原因有很大一部份是自我的委曲、妥協、不願面對……我的道路依然是「真誠的面對自己」，也只能是「真誠的面對自己」，否則，都是自討苦吃。

### 安住吧！

有倒數計時的感覺，旅程剩下的天數不多了。

湖邊走走，感受湖的寧靜。

問了問出去的方式，有點麻煩，因為人少，車也就少了，包車不合算，就剩下「走路」這選項。

走就走唄！安住吧！

走了一段路，攔到一輛車，順道載我到洛水，收10元。對於尿急的我，這是最好的安排了。上天在告訴我，沒什麼好擔心的；生命在教會



▲ 夢幻湖光山色——里務比島。



▲ 徘徊流連，散步其旁。

我，沒什麼大不了的！這就是此次旅程的意義。

在福瑞客棧要了普間，「明天就在院子裡上車」老闆說。

還有一下午的時間，得找個地方泡時間並解決午餐。順著客棧斜對面的巷子來到湖邊，找了個店坐下，兩個女生正在用餐，原來她們就是當家的。

要了碗麵。一端上就可看見她的用心，這大概是幾天來吃到最用心的一餐了！料挺多、挺可口。一聊之下才知，她們昨天才接手這店呢！20來歲的兩個女生，加上其中一個的男友，在這兒（瀘沽湖）待了20天，就決定定下來了。有勇氣、敢衝！讚嘆她們！

### 「1+2」一家愛！窩心素餃子

店裡的感覺很舒服，臨湖，可以看天、看雲、看樹、看湖、看行人，



▲ 小漁塢。

音樂輕和、醉人，主人親切……敢衝的他們，應能闖盪出一片天空，祝福她們。

整個下午就待在「1+2」這個昨天才換老闆的客棧，看看書、發發呆的，陸續又來了一些不知是早認識還是剛認識的客人，傍晚又一車子的人回來，氣氛更熱了，主人準備了餃子的材料，客人們也都不分彼此，擦桌子、做餡、揉皮擀麵的、包餃子的，反正就當自己家一樣，十多個人，好不熱鬧！我笑說這些成員以後都要列VIP，老闆完全同意，說以後我們來，一定親自接待。主人還特意為我準備了素餡，包了素餃子，一點都不覺麻煩，令人窩心極了！素餃用茄子入餡，居然還不錯吃呢！謝謝他們了……

吃完餃子，老闆讓大伙一起合



▲ 里格碼頭上的雙船。

照，然後又拍DV，鬧了好一會，直到九點才散。謝謝！給予我一個愉快的午后及夜晚！有機會的話，再見了。

哦……這兒的氣候真是多變，下午又下了雨，晚上雲又開了，星星佈滿天。

### 第一場雪

7點的班車，待得天亮，卻是下起雨來，且有愈下愈大的趨勢！因為修路泥濘，師傅擔心著會不會遇到堵

車，果然就見到小車卡住上不去，還好沒堵住！一路往上，雨中夾有雪花，這是今年的第一場雪呢！待上到壩口，早已是白茫茫一片！

沒遇過下雪的我很興奮，同座的老先生特意讓我靠窗好拍照，可惜相機等級不夠，拍不出雪花片片的感覺。雖然很冷，還是忍不住伸手出窗，漫天的晶瑩雪花，實在是太美了！

回東河過了一夜。收拾起所有的物品，儘量把東西上肩，行李箱也就空了，二位於瀘沽湖相識的台灣朋友正好也要出去，很客氣的幫忙我拿行李，於是一同邊走邊聊，也許未來旅行一起結個伴……。

在新客運站附近，悠閒地吃著飯，叫兩個菜。就要離開這地方，讓我最緩慢的節奏，品嚐此刻的心情，並輕輕地與麗江道再見吧！

（續下期）



▲ 來過冬的野鴨。



▲ 我的心情——美麗卻也陰鬱。